

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَيُعْطِيْهِ مَن يَشَاءُ
عَنْهُ اِنَّ الْفَيْضَ كَثُرَتْ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

خطبہ نمبر ۱۰
روزنامہ
پندرہ روزہ جمعہ ۲۲ فروری ۱۹۶۱ء
۱۰ رمضان المبارک ۱۳۸۱ھ

فضل

جلد ۵۱ نمبر ۲۲، تبلیغ خلیفہ ۱۳، ۲۲ فروری ۱۹۶۱ء نمبر ۲۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاؤک کی صحت کے متعلق دعا کی تحریک

اجاب جماعت رمضان المبارک کے بابرکت ایام میں خاص
توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے
فضل سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ
بمصرہ العزیز کو صحت کا طرہ و
عاجلہ عطا فرمائے اور صحت پر
عافیت کے ساتھ کام والی لمبی
زندگی عطا کرے۔
اٰمین اللّٰہم اٰمین

ربوہ میں یومِ مصلحہ موعود کی تقریب پورے اہتمام سے منائی گئی

عظیم الشان جلسہ کا انعقاد پیشگوئی مصلحہ موعود کی اہمیت اور اس کے مقصد، الشان ظہور پر ایمان افروز تقاریر

روہ ۲۰ فروری ۱۹۶۱ء مطابق ۱۰ رمضان المبارک ۱۳۸۱ھ بروز جمعہ ۲۲ فروری ۱۹۶۱ء کو ربوہ میں یومِ مصلحہ موعود کی تقریب سے اہتمام سے منائی گئی۔ اس بابرکت تقریب کے موقع پر لوکل ایجنٹ احمدیہ کے زیر اہتمام مسجد بابرک میں محکم مولانا جمال الدین صاحب شمس کے زیر صدارت ایک عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں علمائے سلسلہ نے پیشگوئی مصلحہ موعود کی اہمیت و عظمت اور سیدنا حضرت المصلح الموعود ایہ اللہ اللہ کے وجود و باوجود میں سے ہی ظاہر ہونا ضروری تھا۔ ازالہ بد بھرم مولوی دوست محمد صاحب شہد نے ایک خوش تقریر میں سیدنا حضرت المصلح الموعود ایہ اللہ اللہ کے ذریعہ زمین کے کھانوں تک سلام کی اشاعت اس کے نہایت درجہ نوحی فن اثرات اور اس کے نتیجے میں رونما ہونے والے عظیم الشان روحانی انقلاب پر روشنی ڈالی۔ آپ کے بعد محکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے پیشگوئی مصلحہ موعود کی عظمت و شان پر ایک مبسوط اور ایمان افروز تقریر فرمائی۔ بعد ازاں محکم صاحبزادہ مرزا ظاہر احمد صاحب نے ایک لکھنؤ اور پرنسپل تقریر میں سیدنا حضرت المصلح الموعود ایہ اللہ اللہ کی زریقات جماعت احمدیہ کی ذمہ داریوں پر نہایت احسن پیرائے میں روشنی ڈالی۔ آخر میں صدر جلسہ محکم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے ایک نہایت عالمانہ تقریر میں پیشگوئی کی عظمت و

بڑھ کر سنائی۔ تلاوت و نظم کے بعد سے پہلے محکم میر محمد احمد صاحب ناصر نے ایک نہایت جریستہ اور ایمان افروز تقریر کرتے ہوئے پیشگوئی مصلحہ موعود کا پس منظر بیان کیا اور اس کے پرشکوہ و عظمت الہامی الفاظ بڑھ کر سنائے۔ آپ کے بعد محکم مولوی ابوالخیر فراحت صاحب نے پیشگوئی میں ایمان کردہ ایک ایک علامت پر روشنی ڈالی اور واضح کیا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ اللہ بنا اس پیشگوئی کے اصل اور حقیقی صدارت ہیں بعدہ محکم مولانا قاضی محمد زید صاحب غاضل لال پوری نے پیشگوئی مصلحہ موعود کے ظہور سے متعلق منظرین کے بعض اعتراضوں کا جواب دیتے ہوئے ایک نہایت درجہ ایمان افروز تقریر فرمائی اور نہایت واضح طور پر ثابت کیا کہ مصلحہ موعود کا حضرت مسیح موعود ہی ہونا

۲ اہمیت واضح کرنے کے علاوہ پیشگوئی میں بیان کردہ ایک علامت "مظہر الاول والاخر" کی نہایت لطیف تشریح بیان کی اور اس کا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے وجود میں پورا ہونا ثابت کیا۔ آخر میں آپ نے حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور روزی و عمر کے لئے دعا کی تحریک فرمائی۔ دوران جلسہ میں بہت سے اجاب نے یومِ مصلحہ موعود کی مناسبت سے بعض روح پرور ذہنی نظموں خوش الحانی سے بڑھ کر سنائیں۔ چنانچہ محکم جوہری شہیر احمد صاحب نے درخشاں میں سے "محمود الہامی" کے بعض منتخب اشعار خوش الحانی سے پڑھے۔ محکم محمد امجد صاحب خاں نے خرم جناب تاجی محمد ظہور الدین صاحب اکل کی ایک نازک نظم پڑھ کر سنائی اور پھر محمد حسین ابن محمّد محمد یعقوب صاحب خوشنویس نے سحر آمیز نظم "نہایت دعا کے خاص" نہایت پر سوز و پروردہ پڑھی۔ بالآخر صاحب صدر کی تقریر کے بعد ایک پر سوز اجتماعی دعا پر یہ خطبہ الشان جاری ہونے لگا۔ جب کہ تقریب کے قریب اختتام پذیر ہوا۔ سرپرست محترم صاحبزادہ مرزا بابرک احمد صاحب ذیل اعلیٰ تحریک جدید کی زیر صدارت تعلیم الاسلام ہائی اسکول میں بھی ایک خاص تقریب منعقد ہوئی جس میں بزرگان سلسلہ کے علاوہ دو درجن کے قریب مبلغین اسلام نے بھی شرکت کی اور اس کو ربوہ کی مرکز کی شمارتوں پر بجلی کے تقویوں سے چراغاں ہوا۔

چند وقفہ سناں اچھار

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بمصرہ العزیز فرماتے ہیں۔
"پس میں ایک دفعہ پھر جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ ہر جماعت جلد سے جلد و عدول کی فہرست مکمل کر کے دفتر میں بھجوائے۔ یاد رہے کہ وہ عدول میں کچھ نہ کچھ زیادتی ضرور ہونی چاہیے تاکہ جماعت کا قدم آگے بڑھے پیچھے نہ رہے۔"
(ناظم مال وقف جدید روہ)

اس عظیم الشان جلسہ کا آغاز ششک و پنجہ صبح تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مبلغ مشرقی انرفیق محکم مولوی محمد منور صاحب نے کی بیلڈا محکم ماسٹر عبدالحکیم صاحب نے کی۔ کلام محمد میں سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی ایک پر صاف نظم خوش الحانی سے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک نہایت عظیم الشان اور روح پرور تقریر

مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کے سلسلہ میں نہایت اہم اور ضروری ہدایات

جو لوگ اسلام قبول کریں ان میں اسلام کی حقیقی روح پیدا کرنے کی بھی کوشش کرو

جو شخص مغربیت کی رو کا مقابلہ نہیں کرتا وہ اسلام کی خاطر ہر حقیقی قربانی نہیں کر سکتا

۲۱ اکتوبر ۱۹۶۳ء بمقام قادیان (۲)

میں اس امر کا کوئی سوال نہیں کہ وہاں ایک شخص مسلمان ہوتا ہے یا نہ۔ اس امر کا کوئی سوال نہیں کہ ہماری کوششوں کا نتیجہ اچھا نکلتا ہے یا برآء نتیجہ کہ تم ذمہ دار نہیں قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ حوادث طور پر فرماتا ہے لایسیرہ لکون ضللاً اذا ھتدیتیم اگر تم اسلام برقرار رکھتے ہو تو خواہ ساری دنیا اسلام برقرار رکھیں رہتی۔ ختم نام سے یہ نہیں پوچھئے گا۔ کہ تم نے کیوں اس قدر کوشش نہ کی۔ کہ وہ اسلام لانے پر مجبور ہو جاتی لیکن اگر تم کراچی میں امتلا ہو جاتے ہو۔ تو پھر ختم نام سے ضرور مواخذہ کریگا پس جو شخص وہاں کے لوگوں کو مسلمان بنانے

یا ان کو مسلمان کھانسنے کے شوق میں اسلامی تمدن اسلامی احکام اور اسلامی اصول میں سے ایک چھوٹے سے چھوٹے حکم کو بھی نظر انداز کر لے۔ وہ خدا کے لئے لوگوں کو مسلمان نہیں بناتا بلکہ اپنے نام اور اپنی شہرت کے لئے انہیں مسلمان بناتا ہے۔ پھر اگر اس راہ میں وہ مہم بھی جاتا ہے تو خدا تعالیٰ کے حضور کسی اجر کا مستحق نہیں ہو سکتا۔ پھر میرا ہے رسول کریم صلائے علیہ وسلم نے ایک شخص کو دیکھ جو جنگ میں کھڑے ہوئے اور اسے لڑنا تھا تھا مجھے صحیح یاد نہیں کہ اس جنگ میں کون کون اور بہر حال ایک جنگ میں ایک شخص نہایت جوش سے لڑائی کر رہا تھا۔ اور کھار کھار کر لڑتا تھا کہ رسول کریم صلائے علیہ وسلم نے فرمایا اگر کسی شخص نے دیکھ کے بڑھ چلتا پھرتا دوزخ میں دیکھتا ہوتا وہ اس شخص کو دیکھنے سے صحابہ نے نہایت سنا تو وہ سخت حیران ہوئے کہ یہ کیسے جرح ہو سکتا ہے کہ جو شخص اس وقت سے بڑھ وہ اسلام کے لئے قربانی کر رہا ہے وہ دوزخ میں

مغرب میں جانے والے مبلغین میں سے ہم اسی کو صحیح قربانی کرنے والا سمجھ سکتے ہیں جو مغرب کی رو کا مقابلہ کرے جو شخص اس رو کا مقابلہ نہیں کرتا اسے حقیقی قربانی کرنے والا سمجھ نہیں سکتے۔ یہ خواہیہ ہزاروں لوگوں کے دلوں میں باقی رہتا ہے کہ وہ امریکہ یا انگریزوں میں اور وہاں ان وہ خدائی کے جز کے نزدیک وہاں کے تمام

آرام و آسائش کے سامان

گھر کے مقابلہ میں کوئی حقیقت نہیں رکھتے وہ یہاں بل جانا پسند کریں گے۔ مگر امریکہ کی جیل کو جس میں دہائیوں پر کام ہوتا ہے پائندہ کریں گے۔ اگر تم کے لوگوں کے لئے بیشک وہاں جانا بھی قربانی سے گھبرائے پانچ سات مبلغین میں سے کوئی ایک ایسا ہوگا کہ وہ بھی رتی ایسے لوگوں کی نہیں ہے۔ یہاں رتی ایسے ہی لوگوں کے جو دعویٰ آرام و آسائش والی جگہ میں جا کر قلیل آرام والی جگہ کھول جاتے ہیں۔ میں ان مبلغین کا ہستنا کرتے رہتے جن کی طبیعت ایسی نازک و اتھو ہوتی ہیں اور جن کا مغربی ممالک میں جانا بھی ایک قسم کی قربانی ہے۔ خواہ یہ جذباتی قربانی جس کے مادی نہیں۔ کیونکہ ایسے شخص کو یہاں وہاں کا آرام پہنچ لانا ہوتا ہے۔ گو اس کے جذبات اور ہول

اصل اور حقیقی قربانی یہ ہے

کہ مغربی رو کا مقابلہ کیا جائے۔ اگر ہم اس رو کا مقابلہ نہیں کرتے۔ تو یقیناً طور پر ہم اس مقصد میں ناکام رہتے ہیں۔ جس مقصد کے پورا کرنے کے لئے ہمیں سبھی جانا ہے۔ یا جس مقصد کے پورا کرنے کے لئے ہم نے اپنے آپ کو چھین کر لیا

میں حضرت انگریز یا امریکی میں چلے جانا کوئی قسم باقی نہیں۔ میں احوال میں سے ایسے کوئی پیش کر سکتا ہوں جو وہاں جاننے کے لئے تیار ہیں بلکہ دو تین امریکی لوگوں شہرہ ذول یہاں تک کہتے تھے کہ ہمیں آپ صرف شہرہ ذول دے دیں۔ ہم امریکہ میں مفت تبلیغ کرنے کے لئے تیار ہیں اور میں دیکھتا ہوں کہ ہر سال دو تین آدمی ایسے ضرور آجاتے ہیں۔ جو کہتے ہیں کہ تم نہ تنخواہ مانگتے ہیں نہ سفر خرچ بلکہ صرف یہ چاہتے ہیں کہ آپ ہمیں شہرہ ذول دے دیں۔ تاہم یہ میں میں داخل ہونے کی اجازت مل جائے اور وہاں کی جماعت کو کچھ دیا جائے کہ وہ خدا ہمارا خیال رکھے۔ ہم نے اپنے اخراجات کا بھی انتظام کر لیا ہے۔ آپ صرف اتنا کریں کہ ہمیں شہرہ ذول دے دیں۔ میں خالی انگریز یا امریکی میں جانا کوئی چیز نہیں ہے

اصل چیز یہ ہے

کہ انسان الامور اور ارادہ سے جائے کہ میں نے وہاں سچا اسلام یہ کرنا ہے۔ مجھے انہوں نے مغربی ممالک میں اب تک سچا اسلام یہاں کرنے میں میں پوری کامیابی حاصل نہیں ہوئی۔ اور اس کی بڑی وجہ یہی ہے کہ ہمارے مبلغین صرف یہ کوشش کرتے ہیں کہ وہ دس بیس یا پچاس سو آدمی ہمیں مسلمان دکھائیں وہ اس بات کی کوشش نہیں کرتے کہ ایک سچا اور صاف مسلمان خدا تعالیٰ کے سامنے پیش کریں۔ حالانکہ ہمارے سامنے سو مسلمان پیش کر دینا کوئی بات نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے سامنے ایک سچا مسلمان پیش کرنا بہت بڑی بات ہے۔ میں

امضان کی قدر قیمت کو سمجھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق مسلسل روزے رکھتے ہیں۔ ایسے لوگوں کے لئے ایک مہینہ کے برابر بھی سزا آ جاتی ہے جس میں سے گزرتے ہوئے وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کر لیتے ہیں اور خدا تعالیٰ سے اپنی دعائیں خواستے ہیں جن کو قبول کر دینے کی صورت پہلے نظر نہیں آتی تھی۔ یہ لوگ جب رمضان میں داخل ہوتے ہیں تو ان کی حالت اور ہوتی ہے اور جب رمضان سے نکلنے میں تو ان کی حالت اور ہوتی ہے بعض دفعہ وہ رمضان کے مہینہ میں ننگے داخل ہوتے ہیں اور خدا تعالیٰ کی عطا کی ہوئی خلعتوں سے لڑے ہوئے نکلنے میں بعض دفعہ روحانی بیماریوں سے متعلق اور تھیمہ مکر کے ساتھ رمضان میں داخل ہوتے ہیں۔ لیکن چست و چالاک اور تندرست شخص کی شکل میں رمضان سے باہر آتے ہیں۔ کئی لوگ روحانی طور پر اندھے داخل ہوتے ہیں۔ لیکن سچا کھلے اور تیز نظر والے بنکر باہر نکلتے ہیں۔ کئی دل کے جذامی اس مہینہ میں داخل ہوتے ہیں۔ لیکن جب یہ مہینہ ختم ہوتا ہے۔ تو ان کے چہروں پر خوبصورتی۔ رعنائی اور شادابی کا منظر ہوتا ہے جسے ہر شخص دیکھتا ہے اور وہاں وہاں کہتا ہے پس خوش قسمت ہیں وہ لوگ جو اس کی رحمتوں اور فضول سے فائدہ اٹھاتے ہیں اور یہ قسمت ہیں وہ لوگ جن کے لئے خدا تعالیٰ نے خود اپنی رحمتوں اور برکتوں کے دروازے کھولتا ہے اور وہ مزہ پھیر لیتے ہیں اور ان سے فائدہ اٹھانے کی کوشش نہیں کرتے۔ اللہ تعالیٰ ان پر بھی فضل کرے جو خدا تعالیٰ کی برکتیں اور رحمتوں سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں اور انکو بھی ہدایت دے جو اپنی صحیح رہنمائی کی وجہ سے اپنی رحمتوں اور فضول سے فائدہ نہیں اٹھاتے

ایک صحافی کہتے ہیں میں لوگوں کے چہرے پر تیرے آئینہ کو دیکھ کر نہیں منہ نہیں لگا سکتا اس کا انجام تو دیکھ لوں چنانچہ وہ اس کے ساتھ بولنے یہاں تک کہ اسے لڑائی میں وہ زخمی ہوا جب اسے میدان جنگ سے الگے جایا گیا تو شدید گوب کی حالت میں وہ اس قسم کے الفاظ اپنی زبان سے نکالتا جن میں خدا تعالیٰ کی رحمت سے ایسی اور اس کے متعلق اظہار شکوہ ہوتا لوگوں سے جب دیکھی کہ اس کی حالت نازک سے تو انہوں نے اس کے پاس امر شروع کیا اور کہنے لگے اللہ باری بختہ تجھے جنت کی بشارت ہو مگر وہ اس کے جواب میں کہتا ہے

جنت کی بشارت

وہ وہ بلکہ دعویٰ کی بشارت دو۔ کیونکہ میں خدا کے لئے نہیں لڑتا تھا بلکہ اپنے نفس کے لئے جنگ کی مثال ہوا تھا اور دکھائیں گے ان سے مقابلہ کیا تھا کہ میں نے صبر پوائے ہوں ان سے جیتے تھے۔ اس وجہ درد کی شدت زیادہ ہو گئی تو اس نے زمین میں ایک نیزہ گاڑا اور اس پر اپنا بیٹ لگا کر خود کشی کر لی۔ وہ صحابی جو اس شخص کا انجام دیکھنے کے لئے اس کے ساتھ گئے ہوئے تھے جب انہوں نے دیکھا کہ اس نے خود کشی کر لی تو وہ رو کر کہنے لگے پاس آئے مرموں کو تم ملے اور علی و سلم اور وقت صحابہؓ میں لیے ہوئے تھے۔ آس صحابہ نے اتنے ہی بلند آواز سے

کلمہ شہادت پڑھا

اور کہا میں گواہی دیتا ہوں کہ اللہ ایک ہے۔ اور میں گواہی دیتا ہوں کہ آپ اس کے رسول ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی زیادہ میں بھی گواہی دیتا ہوں کہ خدا ایک ہے اور یہ کہ میں اس کا رسول ہوں پھر آپ نے دریافت فرمایا تم نے یہ کلمہ شہادت کیوں پڑھا ہے اس نے عرض کیا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک شخص کے متعلق آج یہ کہا تھا کہ اگر وہ کسی نے دنیا کے پروہ پر چلنا چاہتا ہے تو زخمی دیکھنا ہو تو وہ اس کو دیکھ لے تو مجھے محسوس ہوا کہ میں لوگوں کے دل میں تیرے دہرے پیدا ہوا ہے۔ اس وجہ سے میں اس کے ساتھ ہی رہا تاکہ میں اس کا انجام دیکھوں چنانچہ میں رہتا رہتا وہاں پہنچا کہ جھوٹ کی بات درست نکل اور میں نے خود کشی کر لی ہے تو دنیا میں انسان اولیٰ سے اولیٰ چیز کے لئے بھی قربانیاں کریتا ہے۔ دیکھنا یہ ہوتا ہے کہ وہ قربانی کس مقصد کے لئے کی جا رہی ہے

جب قربانی کسی اعلیٰ مقصد کے لئے کی جا رہی ہو تو وہ قابل قدر ہوتی ہے لیکن یہی قربانی جب اولیٰ مقصد کے لئے کی جائے تو اس کی حیثیت کچھ بھی نہیں رہتی ہجرت ذلیلہ کو کسی اعلیٰ مقصد سے مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ ہمارا جو بھی ایک درجہ کے نہیں ہوتے بلکہ لوگ ہی ہجرت کے لئے ہجرت کرتے ہیں تو کسی صورت کے لئے ہجرت کرتا ہے کوئی کسی کے لئے کوئی کسی کے لئے مگر ذرا اس ہجرت وہی ہے جو خدا تعالیٰ کے لئے کی جائے اس کے مطابق دنیا کے پروہ پر دیکھو جو عورتوں کی خاطر قربانیاں کرنے والے ہوتے ہیں یا نہیں یا بلکہ عورت کے جہنم کے فیصلے پڑھو دیکھو کہ عیسوں میں تلخ ہوتے ہیں جن میں ایک دوسرے کا دشمن اتنی ہی بات پر ہجرت کرتے ہیں کہ لوگوں اور عورت سے میں شادی کروں گا تم شادی نہیں کر سکتے۔ تو جہنم کی شدت میں انسان صبر و شہادت کے لئے بھی اپنی جان قربان کر دیتا ہے۔ میرا فرق ہے ان قربانوں کے اور رسول اللہ ان قربانوں کو ہمارے جہنم سے محمد رسول اللہ کے اولین بائیس چالیس آدمی

فرق صرف یہی ہے

کہ ایک اعلیٰ مقصد کے لئے قربانی کی اور دوسرے نے اعلیٰ مقصد کے لئے قربانی کی۔ اس طرح اگر کوئی دکھاوے کے لئے لوگوں کو نام کے سلطان بنانا اور محض تعداد پوری کرنے میں لگا دے تو وہ اس کی کوشش نہیں کرتا کہ ان کے اندر اسلام کی حقیقی روح پیدا ہو تو یہ بالکل جھوٹ ہو گا۔ اگر ہم کہیں کہ وہ اسلام کے لئے قربانی کر رہا ہے۔ کیونکہ جو کچھ اس نے پیدا کیا وہ اسلام چاہتا ہی نہیں اسلام کب یہ کہا تھا کہ وہ ایسے لوگ پیدا کرے جو نام کے لحاظ سے تو مسلمان کہلائیں مگر اعمال کے لحاظ سے اسلام ان کا کوئی تعلق نہ ہو اگر وہ ایسا کرتا ہے تو نہ صرف یہ کہ وہ کوئی قربانی نہیں کرتا بلکہ اسلام کی فتح کو پیچھے ڈالتا ہے۔ اس لئے کہ جو غلط راہ پر چلے ہوئے لوگ ہوں گے وہ آئندہ کے لئے اسلام کے راستہ میں روک بن کر کھڑے ہو جائیں گے۔

یہی وجہ ہے

کہ میں آج کل اس بات پر زور دے رہا ہوں کہ جو منافق ہیں ان کے متعلق لوگوں کو ہیر سے پاس روکنا چاہئے تاکہ میں انہیں جنت سے الگ کر دوں۔ کیونکہ جو نادان میں منافق ہیں یا بیرون جاعتوں میں وہ غلطیوں کے راستہ میں روک بن جاتے اور انہیں بھی قربانوں سے پیچھے کرنا چاہئے۔ میں جس پر شک سابق آدمی اور لوگوں میں زبردستی اور مخلصوں کی جماعت کو سست بنانے کے وہی ہوتا ہے۔ اس لئے ضروری ہوتا ہے کہ اس کے متعلق جاعت کو علم ہو اور وہ اس کے فتنے سے محفوظ رہے

صحیح اسلام کو وہاں قائم کیا جائے

ممکن ہے مبلغین میں سے میں جذباتی آدمی ہوں اور اپنے گھر کو چھوڑنا پسند نہ کرتے ہوں۔ اور میں جیسا کہ بتایا ہے دو بیعتی آدمی قسم لے کر بھی ہوتے ہیں مگر پھر بھی ان کی قربانی جہان جذبات سے متعلق رکھنے والی ہوگی۔ بیعتی دنیا سے متعلق رکھنے والی نہ ہوگی۔ اور ان کی قربانی بھی تہی اصل قربانی ہوگی جبکہ وہ اس وقت کا مقابلہ کریں گے جو وہاں اسلام کے خلاف جارہا ہے اور اسلام کو صحیح طریق پر لوگوں کے سامنے پیش کریں گے اگر وہ اسلام کی صحیح تعلیم پیش کرنے کے نتیجے میں مسلمان نہیں ہوتے تو نہ ہوں۔ مگر انہیں کھلے بندوں کہہ دیا جائے کہ سچی تعلیم یہی ہے اور اگر وہ مسلمان ہونے کے لئے تیار ہوں تو پھر بھی انہیں صاف طور پر بتا دیا جائے کہ انہیں اسلام کی ان تعلیموں پر عمل کرنا پڑے گا۔ میں یہ تو نہیں کہتا کہ جب تک پہلے دن ہی کوئی شخص اسلام کی تمام تعلیموں پر عمل نہ کرنا شروع کر دے اسے احمدیت میں داخل نہ کر

میں یہ ضرور کہوں گا کہ انہیں صاف طور پر کہہ دو کہ آج تم میں یہ باتیں باقی باقی ہیں مگر نہیں ان باتوں کو چھوڑنا چاہئے گا اور ان تمام سے یہی امید ہے کہ تم آج ہی ان باتوں کو چھوڑ دو گے۔ لیکن اگر آج نہیں چھوڑتے تو بہتر دو مہینے میں چھوڑنے لگنا چھوڑنا اس سے زیادہ انتظار نہیں کیا جاسکتا۔ میں انہیں صاف طور پر کہہ دیا جائے کہ تم اسلام کی تعلیم کو اگر کچھ طور پر مانتے تھے تو یہاں ہونا ضروری نہ ہوتا۔ اگر اس طرح پر کام کیا جائے اور وہ اس سال تک میں کوئی شخص سوئے نہ لے تو کوئی حرج نہیں میرا سال تک بھی کوئی سوئے نہ لے تو کوئی حرج نہیں۔ تیس سال تک بھی کوئی سوئے نہ لے تو کوئی حرج نہیں۔ لیکن اگر اس قدر وضاحت سے اسلام کو سمجھ کر لینے کے بعد میں تمہارا کہے انتہا کر کے کہیں ایک سو تین مہینے مل جاتے تو میرا ہاں حتمی طور پر یہ نہیں ہوگی بلکہ وہ شخص تو وہاں گئے سے سوئے نہ لے اور رادمانا کام دے گا۔ لیکن اگر اس قسم کا ایک مہینہ پیدا کر دیتے ہاتھ میں تو ان ہزاروں آدمیوں کی موجودگی میں بھی وہاں سے واپس آنا خطرہ سے خالی نہیں ہو سکتا۔ ہمارے مخلصوں کو اچھی طرح یاد رکھنا چاہئے کہ مسلمانوں میں آج جس قدر فرقے پائے جاتے ہیں ان میں سے ہر فرقہ کسی نہ کسی کمزور مبلغ کی تبلیغ کا نتیجہ ہے اس نے تبلیغ کی مگر تبلیغ میں کمزوری دکھائی دلا بعض باتوں کو صحیح رنگ میں پیش نہ کیا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ کچھ لوگ اس کے گرد جمع ہو گئے اور ان لوگوں کے اثر سے اور لوگ پیدا ہو گئے۔ اور ہوتے ہوتے وہ ایک فرقہ پر بن گیا۔ اس طرح اس فرقہ پر جس قدر ملامت ہوتی ہے اس کا ایک حصہ اس مبلغ کو بھی ملتا ہے جس کی کمزوری کے نتیجے میں وہ فرقہ پیدا ہوا۔ ہر فرقہ کو نہ توں کمزور مبلغین کا جرنل بعض باتوں میں کمزوری دکھائی اور لوگوں کو وہی دے دے اس نے سمجھا کہ یہ معمول بات ہے۔ مگر لوگوں کے لئے اس کی کمزوری محسوس نہ ہوئی اور وہ ایک نئے فرقہ کے رنگ میں اوجھل ہو گئی۔ یہ جتنے عقائد متنازع ہیں نظر آتے ہیں میں سمجھنے کی کمزوری کا ہی نتیجہ ہیں

تحریک جدید کے وعدوں کی آخری تاریخ - ۲۸ فروری ۱۹۶۱ء

علمی مذاق رکھنے والے انگریزی دان احباب کی توجہ کیلئے

ازمکم مسیّد: ڈاڈ احمد رضا مینگلہ میڈیٹریو سالہ لیویوگاف ریجنل ریلوے

موقوفات میں سے جن پر اسلام کی خوبیاں ثابت کرنے کے لئے کھجا جاسکتا ہے اپنے لئے کوئی ایک موضوع منتخب کر لیں۔ مضامین انڈیا ۴۷ سے ۵۷ صفحات تک کے ہونے چاہئیں۔ اس سلسلہ میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی نام کرنے والے سے مخاطب ہیں کہ وہ اپنے اپنے علم کو مدنظر رکھ کر اسلام پر ہر وہ نواسے اعتراضات کا رد پیش کریں۔ یاد رکھیں۔ اس وقت اسلام پر ساری دنیا نے قلم سے شدید حملہ کیا ہو اسے اداس کا دفاع ہی حقیقی جہاد ہے۔ شاہدین کوئی عقیدہ یا حکم اسلام کا جو جس پر خصوصاً بیان دینا نے اعتراض نہ کیا ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو جوابی حوالہ اسلام کے دفاع کا شروع کیا تھا ہمارا فرض ہے کہ ہم اسے جاری رکھیں۔ اور کسی محاذ پر کمزوری نہ آنے دیں۔ تاؤ تکیہ اسلام ساری دنیا میں نہ پھیل جائے۔ میرا امید کرنا ہوں کہ علمی مذاق رکھنے والے احباب خاص طور پر اس طرف توجہ دیں گے۔ جو احباب انگریزی میں نہیں لکھ سکتے وہ بے شک اردو ہی میں لکھیں ان کے مضامین کا ترجمہ کروا لیا جائے گا۔ نیز اگر آپ کو عنوان کے انتخاب میں دقت پیش آدے۔ تو خاکسار ہر وقت مشورے کے لئے حاضر رہے۔

خاکسار اس اعلان کے ذریعہ تمام ایسے احباب کی توجہ جو انگریزی زبان میں مضامین لکھتے ہیں رسالہ ریو آف ریجنل انگریزی کی طرف منبذ کرنا چاہتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک غیر زبان سیکھنے اور لکھنے کی نعمت عطا فرمائی ہے اور اس کا تقاضا ہے کہ شکرانہ کے طور پر آپ اس نفل کو اسلام کے دفاع کے لئے بھی استعمال کریں۔ ریو آف انگریزی قریب پرچہ غیر ملک میں جانتے ہیں اور فارسی کی طرف سے جو خطوط ہیں موصول ہوتے ہیں ان سکان کی دلچسپی ظاہر ہوتی ہے ایک خاصے امریکے بیان تک لکھا ہے کہ ریو آف تو میرے لئے رہا ہی ضروری ہے۔ جیسے چھٹی کے لئے پانی ہوتا ہے۔ یہ میری دوج کے لئے نیکین کا موجب ہے اور اگر کوئی پرچہ مجھے پرانے۔ تو سخت تکلیف ہوتی ہے۔ پاکستان میں بھی کئی سوائے فردی ہر خراب ہیں۔ جن کے علاوہ انڈیا دیورن پاک بہت سی لائبریریوں میں بھی جاتا ہے۔

ریو آف کا علمی معیار خدا کے فضل سے ترقی پر ہے۔ لیکن انگریزی ضروری ہے کہ اسے اور بلند کیا جاوے تاکہ غیر احباب کے سامنے اسلام کی خوبیاں پورے طور پر کوئی دیں۔ ہندوستان آپ احباب سے درخواست ہے ہوں کہ آپ کچھ وقت نکال کر مضامین لکھنے کی طرف توجہ فرماویں۔ ہمت ہو گا کہ ان کے شمار

ایک کے! نقل سے پڑی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی وجہ سے فرمایا ہے کہ جس شخص سے کوئی ہدایت پاتا ہے اس کی

نیکوں کا ثواب

جس طرح اس شخص کو مٹا ہے جو نیکی کرے اس طرح ایک حصہ ثواب کا اس شخص کو بھی مٹا ہے جس کے ذریعہ اس نے ہدایت پائی ہو اسی طرح آپ نے فرمایا کہ جس شخص کے ذریعہ کوئی دوسرا شخص گمراہ ہو گا اسی گمراہی اور ضلالت کا گناہ جس طرح اسے مٹا ہے اسی طرح اس شخص کو بھی گناہ مٹا ہے۔ جس کی وجہ سے وہ گمراہ ہوا ہو

اس طرح جو شقاق آج ہندو مذہب میں نظر آتا ہے یہ بھی کسی مندر بننے کی کردی کا نتیجہ تھا گو ہندو مذہب آج سچا نہیں مگر کسی وقت سچا تھا۔ جو شقاق آج عیسائیت میں نظر آتا ہے یہ بھی کسی عیسائی مبلغ کی کردی کا نتیجہ تھا گو عیسائی مذہب آج سچا نہیں مگر کسی وقت سچا تھا۔ جو شقاق آج بدھوں میں نظر آتا ہے یہ بھی کسی بدھ مبلغ کی کردی کا نتیجہ تھا گو بدھ مذہب آج سچا نہیں۔ مگر کسی وقت سچا تھا۔ غرض ان تمام فرقوں کی لغتیں ان کمزور مبلغوں پر بھی پڑتی ہیں جو رس شقاق اور تفرقہ کے موجب ہوئے کیونکہ اس تفرقہ اور شقاق کی بنیاد

خادم الاحمدیہ کے اعلانات

شبلیہ خادم الاحمدیہ کے مابین سال ۱۹۷۶ء کی پہلی سہ ماہی ۱۳ جولائی ۱۹۷۶ء کو ختم ہو چکی ہے۔ لیکن ابھی تک ان کی رفتار بہت سست ہے اس لئے قائدین مجالس خادم الاحمدیہ سے انہیں ہے کہ وہ چندہ جات کی ذمہ داری کی طرف خاص توجہ کریں۔ نیز موصول شدہ چندہ اکٹھا کر کے اپنے پاس نہ رکھیں۔ بلکہ جس قدر بھی چندہ اکٹھا ہو ہر ماہ کی بین تاریخ کو مرکز میں بھجوا دیا جائے امید ہے جو قائدین ان امور کا خیال رکھیں گے۔

اعتناء

جیسا کہ پہلے بھی کئی مرتبہ درخواست کی جا چکی ہے۔ جن مجالس نے ابھی تک قائد یا زعم کے انتخاب نہیں کرانے۔ وہ براہ کرم بہت جلد انتخاب کر کے مرکز میں بحسن منظوری بھجوائیں۔ انتخاب قواعد کے مطابق ہونا چاہیے۔ اور اس کی رپورٹ مطبوعہ خادم پر آئی جا چکے ہیں۔ یہ قدم مجالس کو پہلے بھجوانے چاہئے ہیں۔ اس طرح بہت کم مجالس کی طرف سے ماہانہ رپورٹ آ رہی ہے۔ رپورٹ سے کسی مجلس کی کارکردگی کا پتہ لگ سکتا ہے جو قائدین اس طرف توجہ کریں اور ماہانہ رپورٹ ہر ماہ کی بندہ تاریخ تک مرکز میں ضرور بھجوا دیا کریں۔

تعمیرت و اصلاح

وہ مضامین البادک کا مقدس مہینہ شروع ہو چکا ہے اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کا یہ عظیم الشان موقع ہے جو خادم سے درخواست ہے کہ اس مہینہ کی برکات سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ اپنے نفوس کا تہذیب کی نمازیں شروع کرنے سے اداریں اور جائزہ شریعی اجازت کے فیروزہ دچھوڑیں اور یہ مہینہ ذکر و عبادت الہی میں بسر کریں۔ میرا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی کالیخت کے لئے اس جہت میں سختی سے وقت دعا میں کریں۔ اور اسلام اور اجماعیت کی ترقی کے لئے دعا میں کریں۔ معلوم نہیں آئندہ سال کس خوش قسمت کو یہ دن پھر ملے گا۔

ریو

مجلس خادم الاحمدیہ ریو کا ماہانہ جلسہ مورخہ ۱۲ جولائی زیر عہدات صاحبزادہ مرزا علی احمد صاحب نائب صدر خادم الاحمدیہ مرکز ہند متفقہ ہوا۔ جس میں کرم موصوفی اشادت الرحمن صاحب اپنے لئے فضائل رضوان کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ جو ہدایتی اور ترقی فرمائی۔ جو صاحب نے تحریک بید کی اہمیت بیان کرتے ہوئے ہر خادم کو اس میں حصہ لینے کی تحریک کی۔ آخر میں صاحبزادہ مرزا علی احمد صاحب نے رضوان کی برکات کے متعلق خادم کو توجہ دلائی۔ (مستند خادم الاحمدیہ مرکز بدھ)

حضرت حافظ عبدالحی صاحب مرحوم کی سرگودھا کے حالات زندگی

مکرم عثمان علی خادم صاحب امیر ایس آف سرگودھا اپنے نانا صاحب مرحوم حضرت حافظ عبدالحی صاحب دیکھ کر گودھا کے حالات زندگی ضبط تحریر میں لانے کا ارادہ رکھتے ہیں ان احباب کی خدمت میں جو حضرت حافظ صاحب مرحوم کی زندگی کے واقعات یا کسی خاص واقعہ کا علم رکھتے ہوں درخواست ہے کہ وہ مذکورہ حالات و واقعات کی تفصیل سے مکرم خادم صاحب موصوفہ کو مندرجہ بالا ایڈریس پر مطلع فرمائیں اور اس طور پر اس کا ریکارڈ میں تمام فرما کر عند اللہ عاجز رہوں

(صلاح الدین احمد مشہور خاؤن دیوبند)

جو ہداری غلام محمد خان صاحب کی وقفا

مختم جو ہداری غلام محمد خان صاحب جو پھولانہ ضلع ہوشیار پور کے رہنے والے تھے اور اپنی چھ بیٹے ضلع لاہور میں مقیم تھے مورخہ ۱۶ فروری ۱۹۷۶ء کو کبھی ۸۶ سال وفات پانے لے ان کا وصیہ وراثت کے احکامات۔

مورخہ ۱۶ فروری بروز جمعہ المبارک آپ کا جنازہ لاہور لایا گیا بعد نماز عصر مختم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم کو مقبرہ بہشتی کے قطعہ صاحب میں دفن کیا گیا۔

مرحوم کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں شہرت کا شرف حاصل تھا۔ آپ کی بیعت ۱۸۹۳ء کی تھی۔ آپ بہت مخلص اور خدمت دین کا خاص مہذب رکھتے تھے۔ ان سے بڑھ گئے۔ آپ نے چار لڑکے اور پانچ لڑکیاں اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور پیمانگان کو صبر جمیل کا توفیق عطا کرے اور دین و دنیا میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

تقرر امیر حلقہ و نائب امیر مقامی

جو ہداری حمایت اللہ صاحب پر پڑھنے جماعت احمدیہ دیگر کہ امر حلقہ بدولہ اور جو ہداری مرادنی صاحب کو جماعت احمدیہ کے صدر و نائب امیر ۱۳ اپریل ۱۹۷۶ء تک کے لئے منظور کیا گیا ہے۔ احباب لڑتے فرمائیں۔ (ناظر علی صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور)

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ میں نے کیا دیکھا

از کرم غلام محمد صاحب لغاری ایڈیٹر ڈیلی اخبار پنجاب میرپور خاص ضلع قنبرا ریکارڈ

بہت دیر سے دل تو امیرش میں کہ احمدیہ جماعت کا سالانہ اجتماع دیکھوں مفضل خدا مجھے اب تک وہی سالانہ اجتماع میں شرکت کا موقع ملا اور میں میرپور خاص سے ٹرین میں سواری پورچھاب کے ذریعے ربوہ پہنچا۔ دیر سے تو میں میرپور خاص جا چکا تھا۔ لیکن اس مرتبہ خاص طور پر جلسہ میں شرکت کرنے کا فیصلہ پیشینہ ربوہ پر جماعت کا استقبال پر خیر نصب تھا۔ میں نے ٹرین سے اتر کر فوراً استقبال کے دفتر صدر سے اسے دے دیا۔ وہاں کے لئے رہائشی مقام دریافت کیا۔ نیز ایک نئی کامرورت ظاہر کی فوراً نئی آیا اسے رہائش کی جگہ بتائی گئی۔ مجھے چھ آٹے نئی کو دینے کے لئے کہا گیا جو میں نے وہاں پہنچ کر نئی کو دے دیے۔ میرے خیال میں میرپور دوری بائیں درجہ کی تھی۔ درنہ ایسے موقع سے فائدہ اٹھا کر انجان لوگوں کو نئی بہت تنگ کرتے ہیں۔ رات ۸ بجے کے قریب پہنچے یہی جماعت کے نگرخانے سے ہر ایک کو کھانا ملا۔ رہنے کے مقام پر رہنشی کا انتظام تھا۔ میں رہتا ہوں جیسا کہ رات صبح کی اذان ہوئی نماز ادا کی نماز کے بعد سندرہ کے بہت سے واقف حضرات سے میری ملاقات ہوئی۔ محمد اسماعیل صاحب خالد میر سے ایک دست آکر مجھے اپنے عزیز ڈاکٹر اسحاق صاحب کے مکان پر لے گئے۔ مجھے گلے خرابی کی شکایت تھی۔ میں خالد صاحب کے ساتھ فضل ہسپتال گیا۔ ڈاکٹر صاحب نے اچھی طرح میرے گلے کا معائنہ کیا اور دوا دیدی۔ اس کے بعد میں جماعت کے دفاتر دیکھے گئے۔ دفتر کا انتظام نیز کارخانہ جماعت کی انتظامی صلاحیتیں دیکھ کر بہت متاثر ہوا۔ ایک عظیم جماعت کے چلانے کے لئے دفاتر میں محکمہ دار بہت چھٹا انتظام ہے۔ اسکول، کالج ہیں۔ نیز خدام احمدیہ وغیرہ کے بڑے دفاتر ہیں۔ ان کے بعد میں پیشینہ نمبرہ دیکھے گئے۔ زمین خالص سے کافی باقی سن چکا تھا۔ لیکن مجھے ان باغات میں سے کوئی ایک باغ بھی دیکھا نظر نہیں آیا۔ ایک شہر خوشحال تھا۔ جس کی ایک چھار دیواری میں خلیفہ صاحب کے خاندان کے افراد مدفون ہیں۔ ان کے گرد دوسرے احمدی حضرات مدفون ہیں جنہوں نے جماعت کی بخی اور وہ جماعت کی ترقی کے لئے اپنی آمدنی کا دسواں حصہ اپنی زندگی میں دینے سے نیز وفات کے بعد دسواں حصہ اپنا جائیداد سے دینے کے لئے وصیت فرماتے ہیں۔ ان کے مراد خدام ہیں ان کے دو بچے تھے۔ میں جن پر ان کے نام

بیعت کی تاریخ اور جاسکونٹ وغیرہ کو نہ ہے۔ اور وفات کی تاریخ بھی درج ہے۔ شناخت کے لئے خطر ہرگز بڑا ہے۔ مخالفانہ پروپیگنڈا کے جو جب کچھ بھی نہ تھا۔ اہل بیت ان کے سفر خوشحال میں بھی ایک تنظیم نظر آ رہی تھی۔ ناخوشخالی باقاعدہ بورڈ تھی۔ اس کے بعد میں مسجد مبارک میں نماز پڑھنے کے لئے گیا۔ جہاں خلیفہ صاحب کے چھوٹے بھائی مرزا بشیر احمد صاحب بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ نماز کے بعد میں جنازے آئے ہوئے تھے۔ ان کا جنازہ پڑھائی گئی۔ تقریباً سب نمازیوں نے نماز جنازہ ادا کی۔ سب نے جنازہ اٹھانے کے کارٹوں میں حصہ لیا اور شہر خوشحال تک شرکت کی۔ یہ دوسرا شہر کا دن تھا۔ بلاشبہ میں کانپل پہل تھی۔ دور دور سے احمدیت کے شہداء نظر آ رہے تھے۔ نظارہ مشرف شاہی شاہی چہرہوں سے ہوتا ہوا پورے پورے تھے۔ یہ خلیفہ صاحبوں کی دین اللہ افواج کا منظر تھا۔ عاشقان احمدیت کا جوش و خروش سندرہ سوزن تھا۔ ربوہ کا شہرہاں کوہ بیگناہ چاب نازہ آباد پورا ہے۔ گاؤں آج میں لازمی شہر نظر آ رہا ہے۔ پاکستانی احمدیوں کے سوا۔ ہندوستانی۔ برسی۔ افریقی۔ سید نام انڈونیشیا۔ ڈچ۔ امریکن۔ جرمن احمدی بھی تھے۔ اس کے علاوہ مسجد مبارک میں چالیس زبانوں میں مبلغین و مشنریز تھے۔ تقاریب بھی۔ انتظام مجید قابل تعریف تھا۔ دوسرے دن صبح جلسہ کا افتتاح جماعت کے خلیفہ صاحب نے کیا۔ باوجود دشواریات کے بھی ان کے چند کلمات چاموسے کا زور نہ دیکھنے جن میں انتہا کا موزون لگا دیا تھا۔ سنیوں کی وقت طارہ پوجائی تھی۔ احمدیت کو دنیا۔ تک پہنچانے اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدنی حادثی دو جہان کی عظیم محنت کا پیغام تھا۔ اسلام کو دنیا کے گوشے گوشے تک پہنچانے کے عزم کا اظہار تھا۔ ہمیں ہرگز صفت و محبت نہیں۔ تقریباً دو گھنٹے تک تقریر جاری رہی۔ تنظیم کا اہتمام قابل دید تھا اور یہ حکم تھا کہ خلیفہ صاحب کے آنے پر کوئی اپنی جگہ سے نہ ہلے۔ اب اس حکم کے بعد باوجود امتیاز کے اپنی اپنی جگہ پر بٹ بنے بیٹھے رہے۔ اس کے بعد نصف دوسرے سحر میں نے تقاریب کی جن کے موضوعات و وقت مقرر تھے اور وقت کی پابندی کا رازہ خیال رکھا جاتا تھا۔ ہر طرح محنت کے کارکن خدمت خلق کے لئے متنبہ تھے۔ کوئی جھگڑا نہ تھا۔ باجوری وغیرہ کی واردات باوجود ڈھونڈنے کے نظر نہ آئی۔ لوہے کے چیلو خوار باقی

کارخانہ جماعت کام انجام دے رہے تھے جلد دوسرے دن بھی وقت مقررہ پڑھا اس میں خلیفہ صاحب کے لئے فرزند نماز نامہ احمد صاحبہ پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ نے ایک جامع تقریر کی شام کو امام جماعت احمدیہ کے چھوٹے فرزند مرزا طاہر احمد صاحب نے وقت عید کے متعلق پر اثر انداز میں تقریر کی نیز جماعت کے آگے سے جانے کے لئے پڑا اور ذرا پہل کی ان کی سوردہ فاتحہ پڑھنے کا طرز پر کا سوردہ دکلا اور دانا تھی۔ تیسرے دن بھی بعض جماعت کے بچوں کے مقررہ تقریریں تقاریر میں نیز امام جماعت کی ایک ٹیپڈ پیکارڈ تقریر سنائی گئی آخری اجتماع میں بین الاقوامی عداوت کے سچ دسواں وزیر خارجہ پاکستان چوہدری نظرفاشرین نے تقریریں اسلام اور احمدیت کی ترقی کے متعلق بہت جامع تقریر کی ان تین دنوں کے اجتماع کو دیکھنے سے میرے دل میں جو مخالفانہ تاثرات تھے وہ حدیثات کا کافی حصہ تک دفع ہو گئے آخری دن جناب خلیفہ صاحب کی ملاقات سے بھی شرف اندوز ہوا۔ نیز مولانا غلام رسول صاحب درجی کی زیارت کی البتہ نے دماغ سے خبر سے نبردہ کو نورا۔ دیکھا جاتا ہے کہ سابقہ تقریباً ستر ہزار افراد سے اجتماع میں شرکت کی یہ ستر ہزار تقریباً ساٹھ ہزار کتاب زندہ نفعے جن میں سے اکثر کو میں نے پڑھا۔ حقیقت یہ ہے کہ اسلام نامہ ہے جماعت کا اگر جماعت نوری نہیں صحیح اسلام نہیں۔ اس وقت بھی کوئی منظم جماعت نہیں فرزند بیان اس عقائد کے چمکے ہیں۔ قلب ہم تشہ اشدا و علی انکار کے بجائے علی المسلمین دلا حال ہے۔ کوئی آخر نہیں کوئی مسادوت میں کوئی برادری نہیں ہر طرف ایک اندھیرا چھایا ہوا ہے۔ ایسے حال اور اندھیرے میں جماعت احمدیہ ایک اندھیرا

آپ کی مصنفہ کتاب
 کتابت سے لے کر جلد بندی تک ہم سے نیا کر دینے بلاک بھی تیار کر دئے جاتے ہیں۔ مقبول بھیج کر تخمینہ طلب فرمائیے۔
 ایڈیشن جدید کاپی لالو کھیت کراچی ۱۵

ان کی خوشبو اور نمک

جیسے
 فرانس۔ کلاب۔ ہوتیا چینی۔ مسات کی دانی اور اسلٹگی بہترین خوشبو

شکائتو ہیراٹکن

میں دستیاب ہیں

نوبتور پیننگ اعلیٰ کو الٹی دماغ کو ٹھنک اور راحت پہنچانے والے

یکے از مصنوعات شادنو

زیر سرپرستی

فضل عمر سیرج اسٹی ٹیوٹ ربوہ

زحوتہ کی ادائیگی اموال کو برہاتی اور

تذکیہ نفس کرتی ہے۔

تقرر عہدیداران جماعتہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیدار ۲۰ نومبر ۱۹۶۲ء تک کیلئے منظور کئے جاتے ہیں۔ (نظر آئے)

نام جماعت و ضلع	نام جماعت و ضلع
سیالکوٹ چھاڈنی	چوہدری سردار خاں صاحب
دھیر کے کلاں ضلع گجرات	پریذیڈنٹ
چوہدری سردار خاں صاحب	پریذیڈنٹ
فورت عباس ضلع بہاولنگر	چوہدری بشیر احمد صاحب باجوہ سیکرٹری اصلاحیہ
چوہدری بشیر احمد صاحب باجوہ	سیکرٹری اصلاحیہ
جیک ۲۰۹ ضلع لائلپور	پریذیڈنٹ
پرسورہ میٹھیا احمد صاحب	پریذیڈنٹ
چوہدری غلام احمد صاحب	سیکرٹری مال
جیک ۴۷، اشٹالی ضلع سرگودھا	پریذیڈنٹ
میاں شیر محمد صاحب	پریذیڈنٹ
میاں اللہ بخش صاحب	سیکرٹری مال

درخواست دعا

موم محمدی صاحب اسٹٹ ڈاکٹر کراچی
سروسز خان ڈوبین بڈیہ کارخان سے
لاہور جا رہے تھے۔ بھگتی کے قریب ان کی

انکاف عالم میں تحریک جدید کے ماتحت
اشاعت اسلام کے پانچ ذرائع

۱۔ تبلیغ
۲۔ تلمیذ
۳۔ مساجد
۴۔ اخبار
۵۔ مبلغین

کیا ان مقاصد عالیہ کیلئے
آپ نے اپنا
وجہ دیا
اپنے مقدس امام کے حضور پیش کر دیا ہے؟

دکھل مال
تحریک جدید

کار کو حاد و شہین آیا۔
ان کے جسم پر شمشیر
ضربیں آئی ہیں۔ اور
آج کل پاکستان بھگتی
میں زہر علاقہ ہے۔
اب طبیعت رومی ہے
تمام بولگان سندر
سے ان کی ہوا اور گل
صحت یابی کے لئے
دعا کی درخواست ہے
امجد احمد صاحب
مسجد جامعہ بنگلہ گری

اسلام زمین کے کناروں تک

وائی ایم سی اے ہال لاہور میں احمدی مبلغین کی کامیاب تقریر

پانچ منٹ کے لئے سحی المؤمن صاحب آت
اندویش یا تشریف لائے ان کا سہ لہجہ
سن کر بہت لوگوں کو یہ احساس ہوا کہ کوئی
خبر ملی نہ جو ان حاضرین کو خطاب کر دے
ہے صاحب صدر نے سامعین کو بتایا کہ یہ
نوجوان ۵۲ برس سے ربوہ میں دینی تعلیم
حاصل کر رہے ہیں سحی المؤمن صاحب نے امید
ظاہر کی کہ وہ دن سید آنے والا ہے جس سے
دنیا حلقہ بگوش اسلام ہو جائے گی اللہ
صوفی محمد اسلمی صاحب مبلغ لاہور یابی
ٹھوس تقریر بھی بڑی دلچسپی سے سنتی
تھی آپ نے لائبریری کے ارکان حکومت اور دیگر
مغزین کا اسلام کی طرف رجحان کی تعمیل
دلکش پیرایہ میں بیان کی۔
آخر میں "اسلام اور امن عالم" کے
موضوع پر مولانا ابوالعطاء صاحب نے فصل
حاضر صہری کی تقریر جو دراصل ایک پرمختر
مقالہ کا رنگ دکھتی تھی۔ حاضرین کی دلچسپی
کا باعث تھی۔ سامعین نے پوری دلچسپی اور
سکون کے ساتھ آپ کی تقریر سنی۔ آپ نے
متعدد آیات قرآنی کی تشریح کرتے ہوئے
اسلام کے وہ ذریعے اصول بیان کرنا سکے۔
جن پر عمل پیرا ہونے سے امن عالم بحال
ہو سکتا ہے۔
صاحب صدر نے ہر مفرد کا منار ایفان
میں تعارف کرایا اور اپنی اختتامی تقریر پر
حاضرین کو ان ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کیا
جو جمالیہ اسلام کی امداد کے سلسلہ میں ان پر
ہامد ہوتی ہیں۔ یہ جملہ نیک شریعت ہو کر ۵۳-۵
شام دعا کے ساتھ ختم ہوا۔ جلسہ میں کالج کے پرنسپل
و کلاؤ۔ تجار و طبباء اعلیٰ عملی طبقہ کے احباب
بکثرت شریک ہوئے۔ متعدد خواندین بھی تشریف
لائے جن میں امیر صاحب جامعہ لاہور نے
باوجود عداوت کے شرکت فرمائی۔ (نامہ ٹھکانہ)

موضوع ہر ذمہ داروں کو اسلام
زمین کے کناروں تک کے موضوع پر دینی
ایم سی اے ہال لاہور میں ایک عظیم ارت
جیلڈ ریڈر نے ڈاکٹر کول سحر علیا اور
صاحبہ ایشیا کو ڈیفنڈ ہوا۔ سیر میں ایک
ہزار کے قریب شہر کے معزز اصحاب نے
شرکت فرمائی۔ حاضرین کی کثرت کا اندازہ
اس سے لگایا جا سکتا ہے کہ بہت سے احباب
کو ہال کے باہر کھڑے ہو کر تقاریر سنتا رہے
تلاوت و فہم کے بعد سب سے پیسہ
مری لاہور شیخ عبدالقادر صاحب نے فصل
نے جلسہ کی غرض دعائیت بیان فرمائی۔ قدم
شیخ صاحب نے جماعت احمدیہ کے ذریعے
اسلام کی تدریجی ترقی کا جائزہ لیا اور بتایا
کہ عیسائی غرض دعائیت حاضرین کو ہر ذمہ
مالک میں اسلام کی بڑھتی ہوئی مقبولیت
سے روشناس کرنا ہے۔ اس کے بعد عثمان
یوسف طالب علم مغربی افریقہ نے اپنی تمام
کا اظہار کیا کہ "افریقہ کا دیوبند کبھی اب
خواب غفلت سے بیدار ہو۔ ہا ہے آئیے
سب مل کر دعا کریں کہ اس کی انھیں اسلام
میں لکھیں۔"

مولانا محمد مدین صاحب امرتسر بھی
انہیں مغربی افریقہ نے اکیس سالہ تمام افریقہ
کے دلچسپ اور باوقار و فضیلت سنائے
موم موری صاحب نے احمدی مبلغین اسلام
کی ممالک کے مقابل پر عداوت کی ناکامی کے
حالات بیان کئے۔ بعد ازاں موری و مالٹین
صاحب نے جو سب سے لایا۔ سنگاپور
اور انڈونیشیا میں فریقہ تبلیغ اور گھر سے
پس اور اب حال ہی میں تھت پرتشریف لائے
ہیں۔ اندویش میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ
تبلیغ اسلام کی دلچسپ روایت بیان کی
صدر سکار فور اور دیگر اعلیٰ اداہن کے
تازرت خاص دلچسپی سے سنتے تھے۔

موزی محمد منور صاحب نے مشرقی افریقہ
میں تبلیغ حالات اور مبلغین اسلام کی انتھک
کوششوں - اللہ تعالیٰ کی تائید عاتقی اور
تبلیغ کے خوش کن نتائج پر سیر حاصل ہونے
کیا۔
یہ جو اعلیٰ صاحب بی نے امریکہ
میں تبلیغ اسلام کے سلسلہ میں مسائن کی
امداد۔ تبلیغ کی اشاعت۔ سارا مسلم دنیا
انفرادی ملاقاتیں یونیورسٹیوں اور کالج
میں کیے اور اخبارات میں صفائیں وغیرہ
مفصل تذکرہ کیا

تبر کے عذاب
بچو!
کارڈ آنے پر
*** مفت ***
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

تعلیم الاسلام کالج کے چار کھلاڑی نچیا بسکٹ بال ٹیم میں منتخب ہو گئے

روہ ۱۸ فروری۔ یہ خبر خوشی کے ساتھ سنی جائے گی کہ تعلیم الاسلام کالج کے چار کھلاڑی پنجاب بسکٹ بال ٹیم میں منتخب ہو گئے ہیں جو بالی سطح پر بسکٹ بال کے یہ مقابلے پنجاب پریزیڈنسی کورس میں ۱۳ سے ۱۵ فروری تک منعقد ہوتے تھے جن میں تعلیم الاسلام کالجی روہ کی ٹیم بھی شامل ہوئی تھی۔ پندرہ فروری کی شام کو سنٹرل بسکٹ بال ایسوسی ایشن لاہور کی سلیکشن کمیٹی کا اجلاس دہلی ایم سی میں منعقد ہوا جس میں دیگر کھلاڑیوں کے علاوہ روہ کے مندرجہ ذیل کھلاڑی پنجاب ٹیم میں منتخب کیے گئے۔ ۱۔ محمود جمال ۲۔ سعید محمد ۳۔ خالد ناہج ۴۔ لطیف احمد (پریسڈنسی) واضح ہے کہ تعلیم الاسلام کالجی روہ کی ٹیم اس سال پہلی مرتبہ ان مقابلوں میں شامل ہوئی تھی۔ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی کالج کو مبارک کرے اور نئے مزید کامیابیوں کا سبب بنائے۔

گورنمنٹ کالج جہلم کے آل پاکستان اردو مباحثہ میں

ثوابی تعلیم الاسلام کالجی روہ نے جیتی

یہ امر باعث مسرت ہے کہ تعلیم اسلام کالجی روہ کے معزین نے گورنمنٹ کالج جہلم میں منعقد ہونے والے آل پاکستان بین الاقوامی اردو مباحثہ میں ثوابی جیت کے لیے جیتنے کا عہدہ جیتا۔

جو کام کچھ کر رہی ہیں وہیں انھیں مذاق سخن نہیں ہے

اس مباحثہ میں پاکستان کے مختلف کالجوں کی متعدد نمائندہ ٹیموں نے شرکت کی، ہمارے کالج کے عطاء العجب صاحب راشد اول آئے اور نصیر الحق خان صاحب چہارم قرار پائے اس طرح مجموعی طور پر علامی نمائندہ ٹیم اول رہی۔

احباب و دعا فرادی اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ اور معزین کی مساعی میں برکت دے آمین۔ (سبکدوشی کالج پوٹن)

تور کا جیل سے ایک سہ ماہی سزا قبول

محترم مولانا قمر الدین صاحب فاضل روہ تحریر فرماتے ہیں:۔
”میں نے تور کا جیل استعمال کیا ہے۔ میری آنکھوں سے پانی بہتا تھا اور تیز دھوپ میں آنکھ کھل نہ سکتی تھی۔
تور کا جیل کے استعمال سے مجھے بہت فائدہ ہوا ہے۔ اور انھیں دھوپ میں کوئی تکلیف نہیں محسوس کرتی۔ انگریزی مرہم بھی میں نے استعمال کیا تھی لیکن اس سے وہ فائدہ نہ ہوا جو تور کا جیل سے ہوا۔
قیمت فی شیشی سورا روپیہ ۱۰

تیسرا کراچی نور شید یونانی دوا خانہ گولینڈا روہ

صنعت کاروں کے لئے نادر موقع

اپنی مصنوعات کی کراچی میں فروخت کے لئے ہم سے رجوع کریں
ہمارے پاس تربیت یافتہ سیلر مینوں کا عملہ، گودام، ڈیپو اور جگہ
کی تمام سہولتیں موجود ہیں۔ نیز موسم کا کراچی سے مال خریدنے سے پیشتر ہم
سے ترخانہ طلب کر کے اپنے روپیہ اور وقت کی قدر کریں۔

انوار اللہ انصاری مالک فرم مرکز تجارت

نزد تہ بگ سہنالا زار کراچی ۱۹

درخواستیں

خاکر کے والد محترم عرصہ دو ماہ سے صاحب فرسٹ چلے آئے ہیں اس طرح میرے ماموں جان میں درد گزردہ سے کاٹ کر سے میرا بیٹا کرم درویشی نادان اور غافل حضرت ججو عود سے دیکھو نہ درخوارت دعا ہے۔

”محزن معارف کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ یا ایدہ اللہ علیہ“

جو جگہ سہ سالہ پرموئلنا جلال الدین ضامنش نے پڑھ کر سنایا
”..... میرے ایک داماد پیر معین الدین نے خلاصہ تفسیر کبیر بھی تین جلدوں میں شائع کیا ہے۔ تفسیر کبیر کے علوم سے متعلقہ وقت میں فائدہ اٹھانے اور انہیں پھیلانے کا ایک کم خرچ آسان اور عمدہ ذریعہ ہے۔ دوست اس سے فائدہ اٹھائیں۔ اس کا ارادہ ہے کہ اس طرف پر سارے قرآن کے نوٹس ممکن کر کے انہیں کئی زبانوں میں شائع کرے خدا تعالیٰ اس کے اس کام کو قبول فرمائے اور اسے پورا کرنے کی توفیق بخشنے.....“

محزن معارف سورہ یونس تا کہف۔ جلد اول کلاخہ - ۵۷
”مریم تا حکوت۔“ - ۴/۴
”التبائنا الناس۔“ - ۵۷
رمضان کے اختتام سے پہلے پہلے ڈاک خرچ نہیں لیا جائیگا! حاجب خط لکھ کے ہی پی سٹالیں
بہ افضل بازار درگول بازار دیوچا

دومہ۔ عام کھانسی اور کالی کھانسی کیلئے تریاق دومہ سے بہتر کوئی دوا ہی نہیں نکلے گی۔ ایک ماہ ۱۲/۳
تاکر دو خانہ دارالصدر غریب روہ

”کیوریو“ خصوصاً نزلہ زکام اور بخار میں مفید ہے

”بے بی ٹانک“ کی توہینتی تعریف کی جائے کم ہے
☆ جناب حافظ حسین الحق صاحب جس میڈیٹیشن پاکستان پی ڈی ایو ڈی راولپنڈی تحریر فرماتے ہیں:۔
”جسٹ لاند کے موقع پر میں آپ سے دو دو باتیں یعنی ”بے بی ٹانک“ اور ”پہلے دوا“
(کیوریو) Curative کے کہے آئے ہیں..... ہر دو ادویات نے خاطر خواہ فائدہ دیا ہے۔
”بے بی ٹانک“ کی توہینتی تعریف کی جائے اتنی کم ہے۔ میری غیر خواہی کو اس سے بہت فائدہ پہنچا ہے۔ ذاتی بی ٹانک بچوں کے لئے ایک مفید چیز ہے ”پہلے دوا“ (کیوریو)۔
خاص کو نزلہ زکام اور بخار میں مفید ہے۔ بس ہر دو ادویات کے لئے شکریہ قبول فرماویں۔
”کیوریو“ اور ”بے بی ٹانک“ جیسی مفید عام ادویات ہر دو خانے اور ہر گھر لے میں موجود ہونی چاہئیں۔

تفصیلات کے لئے ۲۵ پیسے کے ڈاک ٹکٹ بھیج کر رسالہ ”مسئلات ہومیوپتی“ حاصل کریں
ڈاکٹر اچھہ ہومیو پٹی ایڈیٹور

کلیم کلیم کلیم

کلیم کی فوری خرید و فروخت کیلئے
بلتیر پارٹی ٹرننگ کمپنی سیالکوٹ
شہر کی خدمات حاصل کریں
متن لکھ پورے کے دستاویزی کلیم
کی فوری ضرورت ہے

قادیان والالان کے کئی پلٹ کا بہترین معاوضہ
دلایا جاتا ہے، نقل منقل خط کے ساتھ پہلے
رواز کریں اور بعد میں ماہانہ نمائندگی کے لئے
جلسہ دارالضر کو ملیں

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۲